3anaua 8-1
Omnpit 1. IlosryyeHue BOAOPO/IA U €r0 CBOMCTBA
1) CocraBbTe ypaBHCHHUS PEaKIUii: a) MOJyYSHHE BOOPOIa B3aMMOICHCTBUEM IIMHKA C COJITHOM
KHCIIOTOMH; 0) B3pbIBa rpeMyueil CMECH.
2) Kakoit 006éM Bog0p06/1a TP HOPMATTBHBIX YCIIOBUSAX HEOOXOAUMO 3aKayaTh B BO3AYIIHbIH [IAPHK,
o0otouka kotoporo uMmeet maccy 0,7 r 4ToObl OH Hayas MOJAHUMATHLCS BBEPX?
OmnpbiT 2. I'openne xeje3a B KHCJI0poae
1) CocraBbTe ypaBHEHHUS PEaKIUii: a) MOTyUYCHHS KUCIOPO/Ia PA3IOKCHUEM MIEPMAHTaHATa KaJIHsL;
0) TOpeHHS Kele3a B KHCIOpO/Ie.
2) 3auem Kk OyllaBKe IPH BBHITIOJIHEHUH STOTO OIBITA MPUKPEIUISIOT KYCOYEK JTyUUHKH?
OmnpiT 3. IlosrydyeHue U CBOICTBA YIJIEKHCJIOTO ra3a
1) CocraBbTe ypaBHEHHS pEaKIUii: a) MOTYYEHHS YTIICKHCIOTO I'a3a IPU B3anMOACHCTBUU MpaMopa C
XJIOPOBOJIOPOJTHOM KUCIIOTOM; 0) B3aMMOACHCTBHS YIIIEKUCIIOTO Ta3a ¢ paCTBOPOM IIETOYH.
2) Tlouemy KOa JIaJIOHU BTATUBACTCS B KOJIOY?
OnbIT 4. AMMHua4HbIi GOHTaH
1) CocraBbTe ypaBHEHHE PABHOBECHOT'O IPOLIECCA PACTBOPEHHUSI aMMUaKa B BOJIC.
2) Tlouemy B K010y ObET poHTAH?

Onvim 1. 1) Zn + 2HCI = ZnCl, + Hy; 2H2+ O2 = 2H0  2) V(H2) = 22,4-0,7/ (29-2) = 580 ma. (oxono 600
M)

Onvim 2. 1) 2KMnO4 = KoMnOs + MnO2 + Oy; 3Fe + 202 = Fe304. 2) Jlyuunka uepaem pons 3axcueanku.
Onwim 3. 1) CaCOz + 2HCI = CaCl, + CO; + H20; 2NaOH + CO2 = NaxCOs + H20. 2) o3nuxaem
paspsidicenue 3a cuém no2iouerust 2a3a wénousio.

Onvim 4. 1) NHz + HO = NH3-H20 = NHs" + OH"  2) Bosnuxaem paspssicenue 3a cuém pacmeopenus 2a3a
6 8ooe.

3a xaosicooe ypasuenue peaxyuu no 1 6anny, 3a kaxcooe oovsicnenue no 1 banny. Becezo 8 6annoe

3angaua 8-2

B 1803 romxy mpodeccop xumun SAkoB ImutpueBnd 3axapoB TOIYUYHIT BOJOPO Pa3IoKEHHUEM BOISHBIX ITapOB
«TIOCPE/ICTBOM PACKATICHHOTO JKeJIe3a» M HAIOJIHWI «BOAOTBOPHBIM racom mapy. JKee3o mpeBpamianocs B
okanuHy. PakTHUECKH 3TO ObLUIA TIepBasi MPOMBIIICHHAS YCTAaHOBKA MO MOJIYYEHHUIO BOAOpOAa. B ycTaHOBKYy
noMernanochk 819 Kr sKeIe3HbIX CTPyKeK, H mpor3Boamia ona 91 M3 Bomopona (B mepecuére Ha HOPMaJbHEIE
YCJIOBHS) B Hac.

3anuiuTe ypaBHEHHUE PEaKIMU MOTyYeHUs BOJ0poia ATUM crtocoboM. CocTaBbTe A1eKTpOHHBIHN Oananc. Kakoi
00BEM BOJIBI TTOTpEOIIsIa JaHHas ycTaHoBKa B yac? CKoOJIbKO 4acoB oHa Morjia pabotath? (Beero 4 6anna)

PeweHue

3Fe + 4H20 = Fe304 + 4H; (1 6aa1)

Koauvecmeso eodopoda 6 mosasix = 91000/22,4 = 4062,5 mosb.

Koauvuecmeo 800b1 modice pasHsinocs 4062,5 moswb.

Macca 600bt pasHa 4062,5 -18 = 73125 2 uau 73,125 ke. (1 6aa1)

3a 1 yac pabomul ycmaHosku pacxodyemcs 3-4062,5/4 = 3046,88 mob sHcenesa
uau 170,625 ke. (1 6aan)

Bpemsi pabombl ycmaHo8Ku cocmas.isiem npubau3umeibHo 5 yacos:

819 /170,625 = 5,2 uaca. (1 6a11)

3agauya 8-3

Bawm Bbmansl Tpu oOpasma moBapeHHOU coy. OJWH W3 HUX HHIWBHIYaJIbHOE BEIICCTBO, JIPYTOM COMEPIKHUT
MpUMech caxapa, TpeTuit — nmpuMech Mena. [Ipeayioxkute ian pacmno3HaBanusi 00pa3noB. ONMUIUTE U 00BICHUTE
HaOro1aeMble siBCHMS. (4 0ajia)

IIpu pacmeopenuu 6 6ode 0bpasyos, obpazey ¢ NpuMecvio Meid pacmeopumcs He noaHocmvio; (2 6anna)
Obpasey ¢ npumecvblo caxapa npu HazpesaHuu noiepHeem (00yenumcs u3 3a evloensowerics caxcu). (2 oanna)



3agaua 8-4
[Tpu nmpokanMBaHWU B TEUEHUH HEKOTOPOTO BpeMEHH KapOOHATa KaJbIHs MOTepss Macchl coctaBmuia 11 %.

PopnpE

N

Hammummre ypaBHEeHNE peakiny pas3iioskeHus1 KapOoHaTa KabITus.

Kakoii ra3 BeigenseTcs: B 3TOH peakluu, Kak 3TO HIKCIEPUMEHTAIBHO JI0Ka3aTh?
KaxoBbl MaccoBbIe J10JIM BEIIECTB B TBEPJIOM OCTATKE MOCIIE MPOKATUBAHUS?
Paccuwraiite crerneHb pa3noxeHus KapOoHaTa KalblUs B YCIOBUSIX OMbITa. (6 6aJ/I0B)

CaCO3 = CaO + CO21 (1 6ann)

CO2 + Ca(OH)2 = CaCOs3| + H20O — nomymuenue uzeecmkogotl 600vl. (1 6an)

Boszvmém 100 e kapbonama xkanvyus, moeoa macca 8bl0enusuiecocs yenekuciozo 2aza cocmasum 11 2 (1
oann) (11/44=0,25 mons). Obpasyemcs 0,25 mons oxcuda kanvyus uau 0,25-56=14 2. (1 6ann) Toeoa
Maccosast 00sl OKCUOA KANbYUsi 8 MEEPOOM ocmamke nocie npoxkanusanus cocmasum 14/(100-11) =
0,1573 unu 15,73 %. Maccoesas dona kapoonama xanvyus 6 ocmamke 100 — 15,73 = 84,27 %. (1 6ann)
Ilo ypasuenuio peaxyuu npu oopazosanuu 0,25 Mob yenekucio2o 2aza paznoxicuiocs 0,25 monw
kapbonama kanvyus unu 0,25-100=25 2. Toeoa cmenens paznodicenus pasua 25/100=0,25 unu 25%. (1
bann)

3amaua 8-5

FOHBII XUMHK H3y4asl 3aBUCUMOCTh pacTBOpuMOCTH xjopunaa kamus (B rpamMax KCl wa 100 rpamm H20) ot
temneparypbl. OMH U3 SKCIIEPUMEHTOB OBLT BBHITIOITHEH HEKOPPEKTHO, M B COCTABICHHYIO UM TaOJIMIly BKpantach
ommoKa.

el N >

w

PactBopumocts ( T KCI / 100 r H>0), npu:
0°C 20 40 60 80 | 100°C
°C °C °C °C
27,6 | 36,2 | 40,0 | 455 | 511 56,7

HcnpaBbTe ommoKy.

Omnpenennure pacTBOPUMOCTD XJIopHa Kamus mpu 48 °C

Paccuwnraiite MmaccoByro 010 Xyopuaa Kanus B HaceimeHHoM mipu 100 °C pactBope.

Paccuwnraiite Maccy coim, KoTopas BRIIAAET B ocanok npu oxnaxkaeHann 100 r zHaceimennoro mpu 80 °C
pactBopa xiopunaa kamus 1o 0 °C. (6 6a10B)

Iocmpoums epaghux 3a8ucumMocmu pacmeopumocmu Xiopuoa Kaius om memnepamypsi, (1 6ann) on
npedocmasasiem coooll NPAMYIO TUHUIO, HAUMU MOYKY, OMKIOHAIOUYIOCS OM NPAMOU U UCHPABUMD
ouwubxy npu 20 °C pacmeopumocms xaopuoa kanus cocmasum 34,5 2/ 100 2 soovl. (1 6ann)

3aBMCUMOCTb PacTBOPUMOCTU

Xnopupga Kaama ot tTemnepaTypbl
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Io epaguxy onpederums pacmseopumocmso xaopuda kanus npu 48 °C cocmasum 42,3 2/ 100 2 6oowt. (1
bann)

W(100 °C) = 56,7/(100+56,7) = 36,18 %. (1 6ann)

W(80°C) =51,1/(100+51,1) = 0,3382; W(0°C) =27,6/(100+27,6) = 0,2163;

Tozoa 0,2163 = (100-0,3382 —x)/(100 — x), (1 6ann) omxyoa x = 15,55 2. (I bann)



